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È stato prorogato fino al prossimo 3 maggio il termine per beneficiare del congedo parentale straordinario introdotto dal decreto «Cura Italia»
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Proroga fino al 3 maggio
per il congedo parentale
Misura straordinaria. La prima scadenza era stata fissata per il 13 aprile
È previsto dal decreto «Cura Italia» per assistere i figli nell’emergenza

MARCO CONTI

Prorogato al prossimo 3
maggio il termine per beneficiare
del congedo parentale straordina-
rio introdotto dal decreto «Cura
Italia» per assistere i figli durante
l’emergenza da Covid 19. Il nuovo
allungo (rispetto al precedente 
termine fissato al 13 aprile) è frut-
to del decreto del presidente del
consiglio del 10 aprile scorso, che
ha prorogato alla stessa data la so-
spensione dei servizi educativi per
l’infanzia e delle attività didatti-
che nelle scuole di ogni ordine e 
grado. Il congedo riguarda i lavo-
ratori dipendenti pubblici e priva-
ti, gli iscritti in via esclusiva alla 
Gestione separata Inps e gli auto-
nomi iscritti alle gestioni Inps, e

può essere utilizzato da uno o en-
trambi i genitori, ma, in questo 
secondo caso, non negli stessi 
giorni e nel limite complessivo, 
individuale e di coppia, di quindici
giorni per nucleo familiare. 

La frazionabilità del periodo è
consentita solo a giornate intere
e non in modalità oraria. Inoltre,
nel nucleo familiare non vi deve 
essere un genitore beneficiario di
strumenti di sostegno al reddito
in caso di sospensione o cessazio-
ne dell’attività lavorativa o un ge-
nitore disoccupato o non lavora-
tore. Nel caso di figli di età fino ai
12 anni è erogata un’indennità pa-
ri al 50% della retribuzione o del
reddito a seconda della categoria
di appartenenza. Possono fruire

del congedo parentale (massimo
15 giorni, continuativi o fraziona-
ti) anche a genitori con figli di età
tra i 12 e i 16 anni, ma senza alcuna
indennità né al riconoscimento 
della contribuzione figurativa. 

Nessun limite d’età invece per
chi ha figli disabili in situazione di
gravità accertata (art. 4, comma 1,
legge 5 febbraio 1992, n. 104), 
iscritti a scuole di ogni ordine e 
grado o ospitati in centri diurni a
carattere assistenziale. La do-
manda va presentata collegandosi
al sito dell’Inps (www.inps.it), se-
lezionando nella sezione “Decreto
Cura Italia: accedi ai servizi” la 
voce “Congedi Covid 19” e succes-
sivamente utilizzare la procedura
«Domanda di congedo parenta-

le», all’interno della quale, dopo la
compilazione dei dati anagrafici,
sarà sufficiente spuntare la casella
«sì» alla richiesta se si vuole pre-
sentare domanda per il congedo
Covid o domanda per il Covid con
figlio disabile. 
Per accedere ai servizi on line del-
l’Inps si deve possedere una delle
seguenti credenziali: il codice 
identificativo personale (Pin) rila-
sciato dall’Inps, una identità digi-
tale (tramite Spid, il Sistema pub-
blico di identità digitale), una Car-
ta di identità elettronica (Cie) o 
una Carta nazionale dei servizi 
(Cns). In alternativa al congedo 
straordinario, i genitori possono
presentare domanda di bonus per
l’acquisto di servizi di baby-sitting.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.974

Donazioni per crisi
È possibile avere
delle detrazioni?
È possibile detrarre le 
donazioni effettuate 
in queste settimane 
ai fini di finanziare gli 
interventi per la gestione 
e la crisi dell’epidemia
in atto?

_ LETTERA FIRMATA

Il decreto Cura Italia (D.L. 
18/2020), approvato dal 
Consiglio dei Ministri, 
all’articolo 66, riconosce una 
detrazione Irpef pari al 30% 
delle erogazioni in denaro 
o in natura per un importo 
non superiore 
a 30 mila euro.
Questo nel caso di erogazioni 
liberali in denaro, effettuate 
dalle persone fisiche 
e dagli enti non commerciali, 
a favore dei seguenti
soggetti:
Stato, regioni, Enti 
territoriali, enti o istituzioni 
pubbliche, fondazioni ed 
associazioni riconosciute 
senza scopo di lucro.
L’erogazione deve avere allo 
scopo di finanziare gli 
interventi in materia.

RISPOSTA N. 1.975

Quali tipologie
di terreni sono
da non dichiarare?
Al fine della corretta 
compilazione 
del quadro A – Redditi 
dei terreni del modello 
730/2020, vorrei sapere 
quali sono le tipologie di 
terreni che non devono essere 
dichiarate? 

_ LETTERA FIRMATA

Non devono essere dichiarati i 
terreni che non danno origine 
a reddito dominicale e 
agrario. Nello specifico 
trattasi di:
terreni che costituiscono 
pertinenze di fabbricati 
urbani, 
per esempio giardini, cortili 
ecc.;
i terreni, parchi e giardini 
aperti al pubblico o la cui 
conservazione è riconosciuta 
di pubblico interesse dal 
Ministero per i beni e le 
attività culturali purché il 
proprietario non abbia 
ricavato alcun reddito dalla 
loro utilizzazione per tutto il 
periodo d’imposta. 
Tale circostanza 
deve essere comunicata 
all’ufficio dell’Agenzia
delle Entrate entro 
tre mesi dalla data
in cui la proprietà
è stata riconosciuta
di pubblico interesse.

RISPOSTA N. 1.976

Sono cambiati
gli importi 
dei corsi di ateneo
Volevo chiedere, in relazione 
alla detrazione delle spese 
per la frequenza di corsi 
d’istruzione universitaria 
presso università 
non statali, 
se sono cambiati 
gli importi massimi 
detraibili da indicare
nella dichiarazione dei 
redditi per l’anno 2019. 

_ LETTERA FIRMATA

Con il decreto ministeriale del 
19/12/2019, sono stati stabiliti, 
per l’anno 2019, gli importi 
massimi per la detrazione 
delle spese per la frequenza di 
corsi d’istruzione 
universitaria presso le 
università non statali, distinte 
in base all’area territoriale e a 
quella disciplinare; gli importi 
son i medesimi determinati 
per gli anni passati.

Notaio

RISPOSTA N. 1.977

A chi è riservata
la quota legittima
in un’eredità?
Vorrei chiedere se i fratelli 
della zia vedova – marito 
mancato per Covid-19, non ci 
sono figli – possono 
impugnare l’eredità legittima 
dei fratelli del de cuius, in 
vita. Potrebbero avanzare 
pretese sulla quota spettante 
alla zia? Come tutelarsi, 
ovvero come tutelare la quota 
di legittima dei fratelli (3 in 
vita e 4 eredi, figli di 2 fratelli 
mancati).

_ LETTERA FIRMATA

A seguito del decesso del 
marito, in assenza del 
testamento e di figli (e, in 
questo caso, presumibilmente 
di ascendenti), l’eredità si 
devolve, per legge, per quota 
di due terzi alla moglie e per 
quota di un terzo ai fratelli del 
defunto. Né i fratelli della zia 
né i fratelli del defunto 
possono «impugnare 
l’eredità legittima». 
La quota di legittima è 
riservata solo a categorie 
ristrette (coniuge, unito 
civilmente, figli ed, in assenza 
di figli, ascendenti): questi 
soggetti possono impugnare 
l’eventuale testamento che 
abbia leso i loro diritti 
intangibili, nell’ipotesi in cui 
il testatore abbia devoluto a 
soggetti diversi da quelli 
indicati una quota maggiore 
rispetto a quella di cui poteva 
disporre. In assenza di 
testamento non si può 
porre il problema 
di lesione di legittima.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 1.978

La nonna malata
e quella pensione
da ritirare in Posta

Mia nonna ha libretto postale 
su cui viene accreditata la 
pensione. Sul libretto c’è la 
firma sua e quella del 
fratello, che è mancato. La 
nonna è in Rsa, 
irraggiungibile. C’è un modo 
che mi consenta (o a mia 
madre, sua figlia) di 
intervenire con la Posta e 
prelevare la pensione che 
serve per pagare l’Rsa? 

_ LETTERA FIRMATA

Poiché il libretto postale era 
cointestato alla nonna e al 
fratello, ora defunto, le Poste 
Italiane avranno “bloccato” la 
possibilità di operare sul 
conto. Si deve quindi redigere 
la dichiarazione di 
successione del defunto e 
consegnare una copia 
conforme della dichiarazione 
alle Poste Italiane. 
Qualora gli eredi siano il 
coniuge ed i figli e nell’asse 
ereditario non ci siano 
immobili e il denaro sia 
inferiore a euro centomila, 
non deve essere presentata 
la dichiarazione 
di successione. 
È poi necessario che la nonna 
si rechi personalmente in 
Posta per effettuare un 
prelievo, nominando per il 
futuro un delegato che possa 
operare in suo nome o che un 
Notaio di Sua fiducia, 
superata l’emergenza Covid-
19, riceva una procura con cui 

la nonna incaricherà un altro 
soggetto per operare sul 
conto.

RISPOSTA N. 1.979

Quel testamento
consegnato
a un infermiere

È valido un testamento 
olografo redatto in ospedale 
prima di morire e consegnato 
ad un infermiere? O vale solo 
come espressione di ultima 
volontà senza forza cogente?

_ LETTERA FIRMATA

Di regola il testamento 
olografo viene consegnato ad 
un Notaio, il quale, 
preventivamente, controlla la 
regolarità formale ed il suo 
contenuto, per evitare sia 
l’invalidità delle stesso sia che 
in futuro qualcuno possa 
impugnarlo. L’articolo 602 del 
Codice Civile prevede che “Il 
testamento olografo deve 
essere scritto per intero, 
datato e sottoscritto di mano 
del testatore. La 
sottoscrizione deve essere 
posta alla fine delle 
disposizioni. La data deve 
contenere l’indicazione del 
giorno, mese ed anno”. Se il 
testamento di cui Lei è in 
possesso ha i requisiti sopra 
indicati, il detto testamento è 
valido e produttivo di effetti, 
anche se consegnato non al 
Notaio ma all’infermiere. 
L’importante è che al 
momento della redazione del 
testamento, il testatore fosse 
capace di intendere e volere.

Consulenti 

del lavoro

RISPOSTA N. 1.980

In smart working
abbiamo diritto
ai buoni pasto?

In smart working ho diritto 
ai buoni pasto come se stessi 
andando a lavorare 
normalmente?

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 20 del D.lgs. 81/2017, 
partendo dal presupposto 
che le giornate di lavoro in 
smart working sono da 
considerarsi, a tutti gli effetti, 
giornate lavorative, stabilisce 
che«Il lavoratore che svolge 
la prestazione in modalità 
di lavoro agile ha diritto
ad un trattamento 
economico e normativo
non inferiore a quello 
complessivamente 
applicato nei confronti dei 
lavoratori che svolgono le 
medesime mansioni 
esclusivamente all’interno 
dell’azienda». 
Tuttavia, a parere dello 
Scrivente, e solo nel caso 
in cui il contratto collettivo 
di riferimento su tale materia, 
non disponga diversamente,
il datore di lavoro può
non riconoscere tale benefit, 
in ragione della sua 
peculiarità e considerando 
che il lavoratore, 
non recandosi fisicamente
sul luogo di lavoro 
non è costretto a consumare 
alcun pasto fuori casa, 
per esigenze lavorative.

Amministratore 

di condominio

RISPOSTA N. 1.981

In quarantena
come possiamo
gestire i rifiuti?

La mia famiglia è purtroppo 
in quarantena perché mio 
marito si è ammalato. Noi 
cerchiamo di evitare i 
contatti con i nostri vicini, 
però mi chiedo come devo 
gestire i nostri rifiuti ? Il 
condominio è dotato di 
regolare locale di raccolta 
rifiuti e la ditta delle pulizie 
li porta fuori la sera prima 
secondo il calendario di ritiro 
che ci ha dato il Comune.

_ LETTERA FIRMATA

La Regione Lombardia ha 
emesso in data 1° aprile 
l’ordinanza n. 520 al fine di 
garantire una corretta 
gestione dei rifiuti nel 
rispetto delle indicazioni 
fornite dall’Istituto Superiore 
di Sanità in questa situazione 
emergenziale connessa al 
Covid-19. Tale ordinanza ha 
individuato forme 
straordinarie, temporanee e 
speciali di gestione dei rifiuti 
che interessano tutto il 
territorio regionale e ha 
validità fino al prossimo 31 
agosto. Chi è in isolamento 
domiciliare perché risultato 
positivo al Covid-19 o è in 
quarantena obbligatoria non 
deve differenziare i rifiuti, ma 
deve buttarli nel contenitore 
dei rifiuti indifferenziati tutti 
insieme e chiusi uno dentro 

l’altro in almeno due o più 
sacchetti, a seconda della loro 
resistenza. Per richiudere i 
sacchetti vanno utilizzati 
guanti monouso, che vanno 
gettati nei nuovi sacchetti 
preparati. Si può chiedere alle 
persone esterne che 
periodicamente hanno 
contatti con le persone in 
isolamento di portare i rifiuti 
nel locale condominiale. Se 
invece non si è né positivi e né 
in quarantena, la raccolta 
differenziata continua come 
sempre, smaltendo i fazzoletti 
di carta, le mascherine e 
guanti usa e getta.

RISPOSTA N. 1.982

Quel gatto girovago
e le proteste
dei vicini di casa

Mia madre, nostra 
convivente, è stata colpita dal 
coronavirus e dopo diverse 
settimane in ospedale è 
tornata a casa. Noi ora siamo 
in quarantena. Insieme alla 
mia famiglia vive da anni 
anche il nostro gatto. Il 
nostro appartamento è 
all’ultimo piano, 
mansardato, e spesso il 
nostro gatto visita le terrazze 
dei vicini saltando dalla 
nostra terrazza e 
raggiungendo quelle dei 
vicini passando per il tetto. 
Non escludo che entri nei loro 
appartamenti. Qualcuno dei 
vicini mi ha lasciato un 
grosso cartello anonimo sulla 
porta d’ingresso del mio 
appartamento con l’invito a 

tenere il gatto in casa. È 
qualcosa che devo tenere in 
considerazione?

_ LETTERA FIRMATA

A tal proposito tornano utili le 
indicazioni in merito fornite 
in tema di prevenzione da 
Covid 19 dal «Centro per la 
cultura della prevenzione nei 
luoghi di lavoro e di vita», un 
centro studi legato all’Ats, 
Inail Regionale e Comune di 
Milano. «Non esiste evidenza 
che gli animali domestici 
giochino un ruolo nella 
diffusione di Sars che 
conosce, invece, nel contagio 
interumano la via principale 
di trasmissione. Tuttavia 
meglio evitare contatti con 
animali sconosciuti e 
comunque lavarsi sempre 
bene; il rischio di persistenza 
del virus sul pelo, comunque, 
non è superiore a quello di 
altre superfici, quindi 
massimo 72 ore. Vivendo in 
ambienti a forte circolazione 
virale a causa della malattia 
dei proprietari, non è inatteso 
che anche gli animali possano, 
occasionalmente, contrarre 
infezione. È importante 
adottare comportamenti utili 
a ridurre quanto più possibile 
l’esposizione degli animali al 
contagio, evitando, ad 
esempio, i contatti ravvicinati 
con il paziente. Tornando alla 
lagnanza dei vicini e 
considerando l’art. 2052 cc. il 
proprietario di un animale è 
responsabile dei danni da esso 
cagionati, Lei potrebbe 
utilmente ostruire le vie 
di uscita dalla vostra terrazza 
al gatto quanto meno 
per il periodo 
della vostra quarantena.
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Buzzi Unicem 15,810 -3,71 2614 -29,58  
Buzzi Unicem Rsp 8,730 -3,00 355 -36,92  

C 

Cairo Communication 1,718 3,00 231 -36,72  
Caleffi 0,760 -4,40 12 -37,70  
Caltagirone 2,470 1,65 297 -14,83  
Caltagirone Editore 0,868 0,93 109 -21,09  
Campari 6,676 -0,80 7755 -17,99  
Carel Industries 12,180 1,50 1218 -12,12  
Carraro 1,576 -0,25 126 -29,01  
Carrefour 13,760 -2,13 9699 -9,56  
Cattolica Assicurazioni 4,800 -4,10 837 -33,98  
Cellularline 4,400 -2,22 95 -37,14  
Cembre 15,250 -1,93 259 -36,46  
Cementir Holding 5,230 -1,13 832 -22,22  
Centrale del Latte d’Italia 2,420 -0,82 34 0,00  
Cerved Group 5,760 -2,12 1125 -33,76  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,088 -6,72 8 -26,00  
Cir 0,391 0,90 340 -28,65  
Class Editori 0,109 -2,24 19 -38,76  
Cnh Industrial 5,628 -2,26 7679 -42,51  
Coima Res 6,040 -2,58 218 -31,52  
Commerzbank 3,065 -2,98 3838 -44,37  
Conafi 0,280 0,00 10 -8,20  
Continental AG 68,900 -4,33 13780 -40,09  
Cose Belle D’Italia 0,188 0,00 3 -45,98  
Covivio 58,900 -1,17 5139 -42,93  
Cr Valtellinese 0,044 -3,24 314 -37,08  
Credem 3,935 -0,13 1308 -24,18  
Credit Agricole 6,280 -4,15 13981 -51,51  
Csp International 0,360 -2,70 12 -40,40  

D 

Daimler 27,605 -3,36 26627 -44,31  
D’Amico 0,102 14,22 127 -26,30  
Danieli & C 11,000 -0,72 450 -32,84  
Danieli & C Rsp 6,800 -2,30 275 -32,67  
Danone 62,820 -0,79 32277 -15,47  
Datalogic 11,850 0,34 693 -29,76  
Dea Capital 1,250 7,39 331 -14,38  
De’Longhi 15,330 -0,84 2292 -18,67  
Deutsche Bank 5,573 -6,02 3181 -19,35  
Deutsche Borse AG 135,200 -1,89 26094 -2,59  
Deutsche Lufthansa AG 8,022 -4,59 3739 -51,35  
Deutsche Post AG 25,770 -0,96 31253 -25,01  
Deutsche Telekom 12,395 -2,40 54059 -15,71  
Diasorin 152,600 -0,59 8538 32,24  
Digital Bros 13,440 -4,55 192 7,69  
doValue 5,970 -3,71 478 -51,46  

E 

Edison Rsp 0,894 -1,54 98 -13,20  
Eems 0,080 -1,71 4 39,45  
El En 18,060 -3,32 353 -45,34  
Elica 2,920 -0,85 185 -4,58  
Emak 0,600 -0,17 98 -34,21  
Enav 3,962 -3,22 2146 -25,53  
Enel 6,005 -3,02 61051 -15,09  
Enervit 3,050 -7,01 54 -10,56  
Engie 9,238 -2,26 20265 -36,66  
Eni 7,960 -5,62 28928 -42,51  
E.On 8,420 -1,45 16848 -11,55  
Eprice 0,336 -1,90 14 -32,97  
Equita Group 2,210 0,45 111 -22,46  
Erg 16,520 -1,37 2483 -14,05  
Esprinet 3,810 -1,80 200 -26,45  
Essilorluxottica 105,600 -4,17 23027 -21,95  
Eukedos 0,885 -1,12 20 -13,24  
Eurotech 5,900 0,00 210 -30,01  

Evonik Industries AG 18,400 0,00 8574 -31,67  
Exor 47,420 -5,58 11428 -31,35  
Exprivia 0,740 0,54 38 -10,95  

F 

Facebook 156,120 -5,68 370056 -14,87  
Falck Renewables 4,636 -2,40 1351 -2,61  
Ferrari 142,600 -2,06 27653 -3,58  
Fiat Chrysler 7,098 -4,47 10999 -46,20  
Fidia 3,200 -3,03 16 -15,79  
Fiera Milano 3,300 0,30 237 -39,78  
Fila 7,540 -0,79 324 -47,49  
Fincantieri 0,608 2,27 1034 -33,93  
FinecoBank 8,162 -6,53 4975 -23,65  
Fnm 0,428 -1,38 186 -38,59  
Fresenius M Care AG 64,900 0,00 19880 -3,42  
Fresenius SE & Co. KGaA 36,700 -1,32 20029 -25,82  
Fullsix 0,570 1,06 6 -18,10  

G 

Gabetti 0,335 -8,47 20 15,92  
Garofalo Health Care 4,880 -1,41 400 -15,28  
Gas Plus 1,785 -1,38 80 -26,24  
Gedi Gruppo Editoriale 0,458 0,11 233 0,22  
Gefran 4,860 2,32 70 -28,74  
Generali 12,165 -2,91 19173 -33,87  
Geox 0,700 0,00 181 -40,78  
Gequity 0,027 4,58 3 -8,05  
Giglio group 3,435 -4,72 63 21,38  
Gilead Sciences 73,380 -4,48 95829 24,04  
Gpi 6,840 2,09 109 -15,56  
Guala Closures 6,050 0,83 375 -16,90  

H 

Heidelberger Cement AG 38,500 -5,24 7219 -40,75  
Henkel KGaA Vz 76,600 0,00 13647 -16,92  
Hera 3,160 -3,89 4707 -18,97  

I 

I Grandi Viaggi 0,750 -4,58 36 -42,53  
Iberdrola 8,818 -0,72 56414 -5,20  
Igd 3,535 -2,35 390 -42,98  
Il Sole 24 Ore 0,471 0,32 27 -28,99  
Illimity Bank 5,660 -4,87 369 -44,56  
Ima 69,350 2,14 2997 8,19  
Immsi 0,344 0,73 117 -38,70  
Indel B 14,350 0,00 84 -33,87  
Inditex 25,000 -0,87 77916 -20,33  
Infineon Technologies AG 15,164 -6,65 17570 -24,93  
Ing Groep 4,540 -4,61 9359 -57,78  
Intek Group 0,207 2,48 81 -32,68  
Intek Group Rsp 0,392 -2,73 20 -12,89  
Intel 53,080 -3,28 249423 -0,36  
Interpump 25,000 -2,72 2722 -11,47  
Intesa Sanpaolo 1,320 -4,56 23113 -43,79  
Inwit 10,670 -2,82 6402 29,82  
Irce 1,590 -1,85 45 -10,92  
Iren 2,176 1,30 2831 -21,22  
Isagro 0,956 -6,73 23 -23,21  
Isagro Azioni Sviluppo 0,634 -0,94 9 -31,39  
It Way 1,240 -4,25 10 100,00  
Italgas 4,682 -3,70 3788 -14,00  
Italian Exhibition 2,840 -4,05 88 -32,38  
Italiaonline Rsp - 0,00 - 0,00  
Italmobiliare 26,000 -2,07 1105 7,66  
Ivs Group 6,400 -0,93 249 -26,44  

J 

Juventus FC 0,921 1,77 1225 -26,14  

K 

Kering 487,950 -4,27 61753 -16,73  
K+S AG 5,642 -4,98 6537 -49,63  

L 

La Doria 9,410 -0,95 292 0,86  
Landi Renzo 0,395 -6,40 44 -56,26  
Lazio S.S. 1,178 -1,83 80 -22,30  
Leonardo 6,200 -5,72 3585 -40,67  

L’Oreal 250,000 0,36 150603 -5,37  
Luve 10,850 -0,46 241 -15,23  
Lventure Group 0,492 0,00 23 -21,15  
LVMH 350,250 -2,41 171601 -15,56  

M 

Maire Tecnimont 1,721 -1,32 566 -30,44  
Marr 12,140 -2,25 808 -40,34  
Massimo Zanetti Beverage3,440 -0,29 118 -41,30  
Mediaset 1,750 -5,20 2067 -34,21  
Mediobanca 4,885 -3,53 4334 -50,22  
Merck KGaA 100,850 -2,37 13034 -3,49  
Micron Technology 38,075 -6,28 43532 -19,91  
Microsoft 153,660 -6,25 1185553 9,15  
Mittel 1,600 0,00 130 -2,44  
Mittel Opa - 0,00 - 0,00  
Molmed 0,480 -2,34 222 30,08  
Moncler 34,000 -3,55 8782 -15,15  
Mondadori 1,232 -4,50 322 -40,19  
Mondo TV 1,488 -6,42 51 -37,74  
Monrif 0,100 -3,85 15 -35,28  
Munich RE 199,000 0,25 41074 -25,10  
Mutuionline 15,760 -1,62 630 -21,40  

N 

Nb Aurora 10,604 0,00 159 -11,35  
Netflix 393,650 -3,07 169958 35,60  
Netweek 0,094 1,50 12 -40,88  
Newlat Food 5,000 -0,99 204 -17,22  
Nexi 13,030 -1,59 8180 5,25  
Nokia Corporation 3,110 -3,27 11821 -5,81  
Nova Re 2,700 -1,46 30 -23,94  
Nvidia 247,000 -8,16 148200 18,78  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 4,980 1,22 68 -42,76  
Orange 11,490 0,00 30039 -12,62  
Orsero 4,800 -1,64 85 -24,76  
Ovs 0,733 -4,37 166 -63,46  

P 

PanariaGroup 0,940 -2,29 43 -38,88  
Peugeot 11,825 -1,13 10700 -45,05  
Philips 39,830 0,00 38731 -8,71  
Piaggio 1,870 9,48 670 -31,95  
Pierrel 0,166 -3,77 38 -4,05  
Pininfarina 1,040 -6,31 56 -36,27  
Piovan 3,830 1,59 205 -34,64  
Piquadro 1,450 -2,68 73 -41,30  
Pirelli & C 3,328 -2,12 3328 -35,25  
Piteco 6,000 -1,64 110 -5,51  
Plc 1,220 -1,61 32 -17,01  
Poligrafica S.Faustino 5,960 -0,67 7 -16,64  
Poligrafici Editoriale 0,135 -3,23 18 -28,34  
Poste Italiane 7,450 -2,13 9731 -26,38  
Prima Industrie 13,760 0,15 144 -16,10  
ProSiebenSat.1 Media SE 7,696 -1,66 1684 -44,79  
Prysmian 15,155 -0,30 4064 -29,48  
Puma 55,500 0,43 837 -18,68  

R 

Rai Way 5,150 0,39 1401 -15,99  
Ratti 4,490 -3,44 123 -12,98  
Rcs Mediagroup 0,726 0,97 379 -27,98  
Recordati 38,160 -1,67 7980 1,57  
Recordati opa - 0,00 - 0,00  
Renault 16,330 -1,16 4653 -61,74  
Reno De Medici 0,633 1,77 239 -23,09  
Reply 66,400 1,37 2484 -4,39  
Repsol 7,340 -4,70 11716 -48,18  
Restart 0,506 -1,94 16 -19,43  
Retelit 1,580 -0,50 260 -0,63  
Risanamento 0,059 -3,89 107 59,41  
Roma A.S. 0,410 -1,44 258 -39,71  
Rosss 0,560 0,90 6 -5,88  
Rwe 23,610 -5,22 12358 -13,26  

S 

Sabaf 10,550 3,94 122 -21,27  
Saes Getters 19,700 0,61 289 -35,09  
Saes Getters Rsp 14,500 0,00 107 -24,28  
Safilo Group 0,740 2,85 204 -33,57  
Safran 74,000 -7,85 30860 -46,10  
Saint-Gobain 23,840 -2,97 13228 -34,93  
Saipem 2,105 -5,18 2128 -51,68  
Saipem Rcv 43,000 0,00 0 2,38  
Salini Impregilo 1,339 -0,81 1195 -16,57  
Salini Impregilo Rsp 5,750 0,88 9 -6,50  
Salvatore Ferragamo 11,390 -5,87 1923 -39,25  
Sanlorenzo 13,348 -0,39 461 -16,44  
Sanofi 88,360 0,31 116240 -1,63  
Sap 106,380 -6,02 130397 -11,36  
Saras 0,846 -3,42 805 -41,00  
Schneider Electric 83,400 -1,58 49102 -9,99  
Seri Industrial 2,880 -4,00 136 75,61  
Servizi Italia 2,400 0,84 76 -19,73  
Sesa 47,300 -1,56 733 -0,73  
Siemens 77,660 -3,28 70997 -33,51  
Sit 4,400 1,38 110 -38,03  
Snam 3,761 -2,31 12768 -19,74  
Societe Generale 13,186 -4,53 7657 -57,48  
Sogefi 0,908 -2,37 109 -43,18  
Sol 9,960 -1,87 903 -5,14  
Starbucks 66,500 -5,45 96019 -15,97  
Stefanel 0,110 0,00 9 0,00  
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00  
STMicroelectronics 19,705 -6,61 17955 -17,79  

T 

Tamburi 5,900 -1,17 1015 -13,49  
Tas 1,620 3,18 135 -19,40  
Techedge 4,370 4,05 113 -12,07  
Technogym 5,820 -3,32 1775 -49,78  
Telecom Italia 0,336 -3,47 5122 -39,45  
Telecom Italia  Rsp 0,340 -3,52 2049 -37,71  
Telefonica 3,968 -1,73 18669 -37,34  
Tenaris 5,478 -4,99 6467 -45,49  
Terna 5,288 -1,38 10629 -11,19  
Tesla 636,000 -9,14 106140 71,78  
Tesmec 0,211 -1,40 23 -46,85  
Thyssenkrupp AG 5,454 -4,55 3087 -55,51  
Tinexta 11,000 0,92 519 -5,17  
Tiscali 0,008 -1,16 34 -22,02  
Titanmet 0,061 -1,28 3 18,39  
Tod’s 28,000 -3,18 927 -32,07  
Toscana Aeroporti 13,350 5,12 248 -23,28  
Total 29,895 -2,30 70905 -39,49  
Trevi 13,000 -2,55 21 -18,50  
Triboo 1,425 0,00 41 -6,56  
Tripadvisor 16,726 -2,50 2107 -36,39  
Txt e-solutions 6,760 0,00 88 -30,02  

U 

Ubi Banca 2,398 -1,44 2744 -17,65  
Unicredit 6,590 -4,45 14744 -49,39  
Unieuro 7,710 -2,65 154 -42,46  
Unilever 46,570 -1,75 79855 -10,44  
Unipol 2,840 -3,79 2038 -44,44  
UnipolSai 2,214 1,37 6265 -14,52  

V 

Valsoia 9,600 -3,81 102 -20,00  
Vianini 1,050 -0,94 32 -7,08  
Vinci SA 70,700 -6,13 42042 -28,70  
Vivendi 20,250 -4,84 23697 -21,97  
Volkswagen AG Vz. 116,620 -6,19 24048 -32,75  
Vonovia SE 45,830 0,00 21357 -4,36  

W 

Wfd Unibail-Rodamco 52,520 -2,52 5250 -62,49  
Wiit 103,500 3,92 274 12,75  

Z 

Zignago Vetro 11,400 -0,87 1003 -10,24  
Zucchi 1,510 -1,60 6 -19,19  

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.8.2020 (360) 99,9      0,32 

BOT 30.4.2020 S 99,95        2,5 

BOT 14.05.2020 99,98      0,35 

BOT 29.05.2020 S (182) -      1,27 

BOT 12.06.2020 (364) 99,99       0,11 

BOT  30.06.2020 S (180) -      0,07 

BOT 14.02.2020 A (368) 99,96      0,28 

BOT 14.7.2020 T (90) -      0,09 

BOT 31.07.2020 (182) 99,96      0,16 

BOT 31.08.2020 S -      0,07 

BOT 14.09.2020 (367) 99,85      0,38 

BOT  30.09.2020 S (180) 99,78      0,51 

BOT 14.10.2020 (366) -      0,45 

BOT 13.11.2020 A (365) 99,75      0,36 

BOT 14.12.2020 A (367) 99,76      0,37 

BOT 14.01.2021 (365) -      0,48 

BOT 12.02.2021 A (364) 99,68      0,41 

BOT 12.03.2021 A (364) 99,54      0,48 

BOT 14.4.2021 A (365) 99,47      0,52 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2020 0,7% 100,01      0,62 

BTP 15.06.2020 0,35% 100,03      0,03 

BTP 01.09.2020 4% 101,29      0,37 

BTP 15.10.2020 0,2% 99,91      0,39 

BTP 01.11.2020 0,65% 100,06      0,47 

BTP 01.03.2021 3,75% 102,5      0,56 

BTP 15.04.2021 0,05% 99,41      0,66 

BTP 01.05.2021 3,75% 103,12      0,77 

BTP 01.06.2021 0,45% 99,7      0,74 

BTP 1.8.2021 3,75% 103,6      0,94 

BTP 01.09.2021 4,75% 105,16      0,94 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,03      0,93 

BTP 01.11.2021 0,35% 99,09      0,94 

BTP 15.12.2021 2,15% 101,93      1,03 

BTP 01.03.2022 5% 107,4      1,06 

BTP 01.04.2022 1,2% 100,39       1,11 

BTP 15.04.2022 1,35% 100,58         1,1 

BTP 15.7.2022 1% 99,9       1,14 

BTP 01.08.2022 0,9% 99,61       1,14 

BTP 01.09.2022 5,5% 110,31        1,2 

BTP 15.09.2022 1,45% 100,86       1,16 

BTP 01.11.2022 5,5% 110,82        1,2 

BTP 15.1.2023 .05% 97,19        1,2 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,5      1,26 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,54       1,21 

BTP 01.05.2023 4,5% 109,97      1,23 

BTP 15.06.2023 0,60% 98,38      1,27 

BTP 01.08.2023 4,75% 111,52      1,29 

BTPI 15.09.2023 2,6% 104,31        1,4 

BTP 1.10.2023 2.45% 104,24      1,33 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,23      1,27 

BTP 1.11.2023 9% 126,75      1,34 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,07 

BTP 01.03.2024 4,5% 111,87      1,39 

BTP 15.05.2024 1,85% 102,09      1,44 

BTP 01.07.2024 1,75% 101,66      1,46 

BTP 01.09.2024 3,75% 109,68      1,54 

BTP 15.11.2024 1,45% 100,14      1,52 

BTP 01.12.2024 2,5% 104,48      1,65 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,89      1,57 

BTP 01.03.2025 5% 116,24      1,58 

BTP 15.05.2025 1,45% 99,73        1,6 

BTP 01.06.2025 1,5% 99,83      1,64 

BTP 15.11.2025 2.5% 104,79      1,72 

BTP 01.12.2025 2% 102,35      1,68 

BTP 01.03.2026 4,5% 115,86      1,72 

BTP 01.06.2026 1,6% 99,9        1,7 

BTP 15.7.2026 2,10% 102,54      1,79 

BTP 1.11.2026 7,25% 134,29      1,76 

BTP 01.12.2026 1,25% 97,65      1,73 

BTP 01.06.2027 2,2% 103,13      1,83 

BTP 01.08.2027 2,05% 101,9      1,87 

BTP 1.11.2027 6,5% 132,92      1,94 

BTP 15.01.2027 0,85% 94,74        1,8 

BTP 01.02.2028 2% 101,5        1,9 

BTP 01.09.2028 4,75% 122,47      2,02 

BTP 1.12.2028 2,8% 107,39      1,96 

BTP 01.08.2029 3,00% 109,04      2,08 

BTP 1.11.2029 5,25 128,43       2,11 

BTP 01.03.2030 3,50% 113,35      2,13 

BTP 01.04.2030 1,35% 94,87      2,02 

BTP 01.08.2030 0,95% 90,76      2,06 

BTP 01.05.2031 6% 138,56      2,18 

BTP 01.03.2032 1,65% 96,2        2,1 

BTP 1.2.2033 5,75% 138,8      2,37 

BTP 01.09.2033 2,45% 103,14      2,27 

BTP 01.08.2034 5% 133,2      2,39 

BTP 01.03.2035 3,35% 113      2,37 

BTP 01.03.2036 1,45% 89,8        2,3 

BTP 01.09.2036 2,25% 100,06      2,34 

BTP 1.2.37 4% 122,4      2,51 

BTP 01.09.2038 2,95% 107,83      2,55 

BTP 01.08.2039 5% 138,4      2,55 

BTP 1.3.2040 3.1% 109        2,6 

BTP 01.09.2040 5% EUR 138,96      2,67 

BTP 15.09.2041 2,55% 112,03      1,96 

BTP 01.09.2044 4,75% 138,4      2,79 

BTP 01.09.2046 3,25% 111,8      2,78 

BTP 01.03.2047 2,7% 102,23      2,75 

BTP 1.03.2048 3,45% 115,35      2,82 

BTP 01.09.2049 3,85% 123,3      2,82 

BTP 01.09.2050 2,45% 96,31      2,77 

BTP 1.3.2067 2,8% 100,3        2,9 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 27.10.2020 100,88        0,4 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,05      0,77 

BTPI 15.05.2022 0,1% 97,56       1,41 

BTP IT 26.11.2022 100,78       1,12 

BTP IT 20.04.2023 97,46      1,39 

BTPI 15.05.2023 0,1% 96,74       1,41 

BTP IT 22.05.2023 97,74        1,4 

BTP IT 20.11.2023 96,79      1,32 

BTP IT 11.04.2024 96,3        1,5 

BTPI 15.09.2024 2,35% 104,01      1,53 

BTP IT 24.10.2024 95,93      1,45 

BTP IT 21.05.2026 94,45      1,57 

BTPI 15.9.2026 3,1% 109,8      1,56 

BTP IT 28.10.2027 93,65      1,64 

BTPI 15.05.2028 1,3% 97,61       1,71 

BTPI 15.5.2030 .4% 89,22        1,7 

BTPI 15.09.2032 1,25% 95,78      1,75 

BTPI 15.9.2035 2,35% 108,1      1,78 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100      0,44 

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 98,24      1,07 

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 98,02      1,09 

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 97,76       1,19 

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 96,5      1,28 

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 96,67      1,38 

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 97      1,75 

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 99,95      1,69 

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 95,8      1,79 

CCT-E15.09.25 E6M+0,55 93,32      1,49 

Titoli di Stato 

23.019,71 -2,67%
8.263,23 -3,48%
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